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Πενήντα χρόνια από την κοίμηση του 
Οικουμενικού Πατριάρχη Αθηναγόρα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Πενήντα χρόνια συμπληρώθηκαν χθες από την εκδημία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κυρού Αθηναγόρα ο οποίος εκοιμήθη 
στις 7 Ιουλίου 1972 ύστερα από παραμονή 24 ετών στο 
πηδάλιο της Μητρός Εκκλησίας.

Του Νικόλαου Ζαΐμη 
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Την Κυριακή, 1ο Ιουλίου, στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο 
Φανάρι θα τελεσθεί Πατριαρχική και Συνοδική Θεία Λειτουργία καθώς και το 
μνημόσυνο του μακαριστού Οικουμενικού Πατριάρχη.

“Ἀνακοινοῦται, ὅτι τήν Κυριακήν, 10ην Ἰουλίου, τελεσθήσεται ἐν τῷ Π. 
Πατριαρχικῷ Ναῷ Πατριαρχική καί Συνοδική Θεία Λειτουργία, καθ’ ἥν θά τελεσθῇ 
Μνημόσυνον ὑπέρ ἀναπαύσεως τῆς ψυχῆς τοῦ ἀοιδίμου Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου 
κυροῦ Ἀθηναγόρου, ἐπί τῇ συμπληρώσει πεντήκοντα ἐτῶν ἀπό τῆς πρός Κύριον 
ἐκδημίας αὐτοῦ. Θά ἐπακολουθήσῃ φιλολογικόν μνημόσυνον ἐν τῇ Αἰθούσῃ τοῦ 
Θρόνου, καθ’ ὅ θά ὁμιλήσῃ ὁ Σεβ. Μητροπολίτης Κυδωνιῶν κ. Ἀθηναγόρας”, 
αναφέρει η ανακοίνωση του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Πατριάρχης Βαρθολομαίος: Σπουδαία προσωπικότητα που 
κόσμησε τον Οικουμενικό Θρόνο

Χθες, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος μετέβη στην Ιερά Μονή 
Ζωοδόχου Πηγής Βαλουκλή και τέλεσε Τρισάγιο στον Τάφο του αοιδίμου 
προκατόχου του Πατριάρχου Αθηναγόρου, με την ευκαιρία της επετείου.

Νωρίτερα, από τον Ιερό Ναό Αγίας Κυριακής της Κοινότητας Κοντοσκαλίου
όπου χοροστάτησε κατά την Θεία Λειτουργία
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αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του Πατριάρχη Αθηναγόρα. Μιλώντας από την 
Κοινοτική Αίθουσα, ανέφερε:

«Η χοροστασία μας κατ᾽ έτος εδώ στο Κοντοσκάλι είναι άρρηκτα συνδεδεμένη και 
με τον αοίδιμο Προκάτοχό μας Οικουμενικό Πατριάρχη Αθηναγόρα, από της 
κοιμήσεως του οποίου συμπληρώνονται σήμερα πενήντα έτη ακριβώς. Τι να 
πρωτοθυμηθούμε για την σπουδαία αυτήν εκκλησιαστική προσωπικότητα, η οποία 
κόσμησε τον πάνσεπτο Οικουμενικό Θρόνο επί είκοσι τέσσερα συναπτά έτη, και εκ 
των τιμίων χειρών της οποίας είχαμε την ευλογία να λάβουμε τον τίτλο του 
«Διδασκάλου της Ορθοδόξου Θεολογίας», κατά την αποφοίτησί μας από την 
γεραρά Θεολογική Σχολή της Χάλκης το έτος 1961, και αργότερα το οφφίκιον του 
Αρχιμανδρίτου; Τους ανυστάκτους αγώνες του για την προάσπισι των δικαίων της 
Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας; Τις πρώτες Πανορθο-δόξους Διασκέψεις 
για την προετοιμασία της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
και την μέριμνά του για την προώθησι της πανορθοδόξου ενότητος; Την ιστορική 
συνάντησί του στα Ιεροσόλυμα με τον μακαριστό Πάπα Παύλο ΣΤ´ το 1964, την 
αμοιβαία άρσι των αναθεμάτων μεταξύ Ρώμης και Κωνσταντινουπόλεως, την 
έναρξι του διαλόγου της αγάπης μεταξύ της Ρωμαιοκαθολικής και της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας, και την εν γένει συμβολή του στην προαγωγή της οικουμενικής 
κινήσεως και της διαχριστιανικής συνεργασίας; Την αγάπη του για τη Ρωμιοσύνη 
της Πόλεως και τα δάκρυά του μετά τα Σεπτεμβριανά του 1955 και τη συρρίκνωσι 
της ενταύθα ομογενείας; Τις σοφές νουθεσίες και παραινέσεις του προς τους 
ιεροσπουδαστάς της Ιεράς Θεολογικής Σχολής Χάλκης, την οποία λάτρευε και 
στην οποία περνούσε το μεγαλύτερο μέρος των καλοκαιρινών μηνών;

Για όλα τα παραπάνω, ως ελάχιστο αντίδωρο ευγνωμοσύνης και αναγνωρίσεως 
της τεραστίας προσφοράς και ανεκτιμήτου Πρωθιεραρχικής διακονίας του, η περί 
Υμάς Αγία και Ιερά Σύνοδος, αποφάσισε, κατόπιν ιδικής μας προτάσεως, να τιμήση 
την πεντηκοστή επέτειο από της εκδημίας του αοιδίμου Πατριάρχου με την τέλεσι 
Πατριαρχικής και Συνοδικής Θείας Λειτουργίας και ιερού μνημοσύνου την προσεχή 
Κυριακή, 10 Ιουλίου, στον πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό και, εν συνεχεία, με την 
πραγματοποίησι φιλολογικού μνημοσύνου στην Αίθουσα του Θρόνου, με ομιλητή 
τον Ιερώτατο Μητροπολίτη Κυδωνιών κ. Αθηναγόρα, επόπτη της Περιφερείας 
Βοσπόρου. Επιλαμβανόμεθα της εδώ παρουσίας μας για να απευθύνουμε πρόσκλησι 
προς όλους σας να παρευρεθήτε αυτήν την Κυριακή στην Πατριαρχική Λειτουργία 
στο Φανάρι, προκειμένου να δεηθούμε όλοι μαζί υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
Πατριάρχου Αθηναγόρου μετά των αγίων και δικαίων.».



Ναζιανζού: Ο Πατριάρχης Αθηναγόρας τα έδωσε όλα για τον 
Χριστό

Στη συμπλήρωση πενήντα ετών από την εκδημία του Πατριάρχη Αθηναγόρα 
αναφέρθηκε και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ναζιανζού κ. Αθηναγόρας, ο οποίος 
φέρει το όνομα του μακαριστού Πατριάρχη.

“Αισθάνομαι ευλογημένος που αξιώθηκα να φέρω το όνομα αυτού του μεγάλου 
Πατριάρχη του γένους των χριστιανών. Αισθάνομαι υπερήφανος που αξιώνομαι να 
ψηλαφώ τους κόπους του. Ο Πατριάρχης Αθηναγόρας τα έδωσε όλα για τον Χριστό 
και για την Εκκλησία. Αιωνία του η μνήμη!” έγραψε σε ανάρτησή του.

Για τον βίο του Πατριάρχη Αθηναγόρα μπορείτε να διαβάσετε ΕΔΩ
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